



香港執業眼科視光師協會

**新聞稿**

## 香港執業眼科視光師協會 促請政府納眼科視光師入醫療券服務範疇

**[香港，2008年9月11日]** 香港執業眼科視光師協會就政府於9月9日公佈的醫療券計劃，資助70歲或以上長者使用私營基層醫療服務，本會認為眼睛護理服務被忽略，建議政府將眼科視光師提供的「綜合眼科視光檢查」納入醫療券計劃的服務範疇，更全面照顧長者的健康需要，令到整項服務更完善。

香港執業眼科視光師協會主席林仲榮副教授表示：「本會一向關注市民的眼睛健康，致力教育及推廣護眼知識。對於70歲或以上的長者，他們主要有屈光變化及視覺系統退化問題，護眼服務及有效的治療對其尤為緊要。眼科視光師可有效幫助了解眼睛問題的源頭，有助監察長者常有的白內障、高眼壓及黃斑點病變等問題，亦能有效轉介嚴重個案。同時，由於公共醫療機構提供的驗眼服務輪候時間長，眼科視光師提供的服務有助長者的眼睛問題得到及時處理。」

香港執業眼科視光師協會建議，公私營眼科醫療系統應作出有效分工，將眼科視光師提供的「綜合眼科視光檢查」納入醫療券計劃的服務範疇，以協助輪候公共醫療機構驗眼的人士分流，減輕公共醫療機構對驗眼服務的壓力；同時亦能提供便捷而專業的驗眼服務予長者，有效監察長者的眼睛問題，以配合相關治療或轉介服務，從而變得更具效率。而香港執業眼科視光師協會亦樂意配合政府提供相關服務及支援。

另外，本會亦希望當局考慮檢討醫療券金額，擴闊服務範疇，以照顧長者真正需要。



### **有關香港執業眼科視光師協會**

為提高香港市民對護眼的關注和認識，以及提供優質的護眼服務，「香港執業眼科視光師協會」於 1999 年正式成立，創立至今共近 70 名會員，當中超過 9 成半以上會員屬第一部份的註冊眼科視光師。該會一直秉承「護眼護視・至真至誠」的宗旨，積極推廣護眼意識，以及監察及提升業界的專業水平。欲索取更多關於眼睛問題的資料，可瀏覽「香港執業眼科視光師協會」網頁：[www.hkappo.org.hk](http://www.hkappo.org.hk)；或致電熱線：2333-3386。

~完~

此新聞稿由宏思公關代香港執業眼科視光師協會發佈。如新聞界有任何查詢，可致電宏思公關郭雪儀（電話：2901 6897）或盧靜敏（電話：2901 6902）。